OMS - 5. preverjanje - redni Studij - Portoroz - 22. december 2008 - SKUPINA A

Za vsakega od spodnjih pojavov (spremenljivk), na osnovi danih srednjih vrednosti, sklepajte o obliki

porazdelitve podatkov, torej o simetriénosti ali asimetri¢nosti (samo kratko navedite ali gre za normalno porazdelitev
ali asimetrijo v levo ali v desno). V pomo¢ so vam lahko slike.

Porazdelitev asimetricna v levo Normalna porazdelitev Porazdelitev asimetricna v desno

M< Me < Mo M= Me = Mo Mo<Me<M

1.
a)
b)
©)
2.

Povpreéno dnevno Stevilo obiskovalcev turistiéne pisarne je bilo 123, najpogosteje pa je turistiéno pisaro obiskalo 76
gostov na dan.
Polovica gostov samopostrezne restavracije je za kosilo porabila ve¢ kot 23€, najpogosteje pa so za kosilo porabili 25€.

Povpreéno so v slas¢icami prodali 5 jagodnih rezin na dan, prav tako pa so jagodnih rezin najpogosteje prodali 5 na dan.

Zupana dveh krajev (eden iz obmorskega, drugi pa iz gorskega kraja) sta se sreCala na simpoziju o trznem

raziskovanju v turizmu in Zelela ugotoviti kateri od njunih krajev ima glede na njuno vrsto kraja vecje Stevilo lezis¢.
Za pravilno primerjavo sta morala pridobiti najprej podatek o povpre¢nem Stevilu leziS¢ in tipicnem razlikovanju

Miv v

krajev glede Stevila leZiS¢ za vsako vrsto krajev. Podatki so v spodnji tabeli. Predpostavimo normalno porazdelitev.
Pri odgovarjanju si lahko pomagate s spodnjim grafom in si laZje predstavljate polozaj krajev (ociten je podoben
poloZaj obeh krajev glede na svoji vrsti krajev, zato ne gre brez raunanja).

Obmorski kraji Gorski kraji
Povpredje - aritmetiéna sredina (|l 857 916
Standardni odklon (O) el 97
Stevilo lezi§¢ v izbranem kraju (X;) 995 (kraj A) 1.069 (kraj B)

priblizen polozaj
kraja A, pa tudi B

standardizirane z vrednosti -3 -2 -1 0 1 2 3
lezi$a v obmorskih krajih 548 675 766 857 948 1.039 1.130
lezi$&a v gorskih krajih 625 722 819 916 1013 1110 1.207
a) lzraCunaite in odgovorite kateri kraj ima, glede na njegovo vrsto kraja, vecje Stevilo leZiS¢, torej kateri je v boljsem polozaju
glede na svojo vrsto kraja?
b) Koliko odstotkov obmorskih krajev ima manjse $tevilo leZis¢ kot kraj A?
C) Koliko odstotkov gorskih krajev ima manjse $tevilo lezi$¢ kot povprecni gorski kraj?

Koliko odstotkov obmorskih krajev ima vedje Stevilo lezis¢ kot povpreéni obmorski kraj in hkrati manj$e od kraja A?



3.

Eurostat je za leto 2006 objavil Stevilne turistiéne podatke. Prikazujemo prihode in $tevilo zaposlenih v turizmu

za 8 drzav, poleg tega pa $e turisticno ucinkovitost, ki smo jo opisno ocenili na osnovi razmerja med Stevilom
prenoditev in Stevilom prebivalcev posamezne drzave.

Drsava Prihodi Ste\_/ilo zaposlenih '[.uristi(?na
(v 100.000) | v turizmu (v 10.000) ucinkovitost
Avstrija 74 24| zelo ugodno
Belgija 26 14| zelo neugodno
Ciper 5 2 srednje
Ceska 36 19 neugodno
Nemcija 764 139 ugodno
Danska 21 8 srednje
Estonija 6 2 neugodno
Spanija 474 140| zelo ugodno

Odgovorite ali je med Stevilom zaposlenih v turizmu in turistiéno ucinkovitostjo povezanost in kakSna! Obvezno
interpretirajte mo¢ in smer povezanosti (korelacije) konkretno na primeru!

Odgovorite ali je med Stevilom prihodov in Stevilom zaposlenih v turizmu povezanost in kak3na! Obvezno interpretirajte
mo¢ in smer povezanosti (korelacije) konkretno na primeru!

Odgovorite in utemeljite ali je smiselno med Stevilom prihodov in Stevilom zaposlenih v turizmu ugotavljati odvisnost med
spremenljivkama in na osnovi tega napovedovati? Katera spremenljivka je v tem primeru odvisna (y;) in katera neodvisna
(x)?

Na osnovi danih podatkov o prihodih in Stevilu zaposlenih ugotovite kak3na je linearna odvisnost med spremenljivkama,
kar izrazite z regresijskim modelom oz. enacbo premice (ni potrebno risati, le vse izraunati in napisati ena¢bo)!

Na danem primeru vsebinsko obrazloZite oz. interpretirajte regresijski koeficient (torej b)!

Na osnovi regresijskega modela napovedovejte Stevilo zaposlenih v turizmu za primer, ¢e bi imeli 200 prihodov (v
100.000)! Napisite tudi odgovor!



OMS - 5. preverjanje - redni Studij - Portoroz - 22. december 2008 - SKUPINA B

1. Za vsakega od spodnjih pojavov (spremenljivk), na osnovi danih srednjih vrednosti, sklepajte o obliki
porazdelitve podatkov, torej o simetriénosti ali asimetri¢nosti (samo kratko navedite ali gre za normalno porazdelitev
ali asimetrijo v levo ali v desno). V pomo¢ so vam lahko slike.

Porazdelitev asimetricna v levo Normalna porazdelitev Porazdelitev asimetricna v desno

M< Me < Mo M= Me = Mo Mo<Me<M

a) Polovica poslovnih hotelov je imela dnevno manj kot 145 gostov, najpogosteje pa so imeli poslovni hoteli 134
gostov.

b) Ribi¢ je restavraciji v povpreCju prinesel 4 zabojcke rib na dan, prav tako pa je najpogosteje prinesel 4 zabojcke
rib na dan.

c) Sonce je junija v nekem izbranem kraju v povpreéju sijalo 7 ur dnevno, najpogosteje pa je v tem kraju sijalo 9 ur
na dan.

2. Direktorja dveh hotelov iz iste verige (enega zdraviliSkega in enega poslovnega) sta se sre¢ala na delovnem
sestanku in Zelela ugotoviti kateri od njunih hotelov ima glede na njuno vrsto hotela vecje Stevilo gostov. Za pravilno
primerjavo sta morala pridobiti najprej podatek o povpre¢nem Stevilu gostov in tipiénem razlikovanju hotelov glede
Stevila gostov za vsako vrsto hotelov. Podatki so v spodnji tabeli. Predpostavimo normalno porazdelitev. Pri
odgovarjanju si lahko pomagate s spodnjim grafom in si lazje predstavijate polozaj hotelov (oéiten je podoben
poloZaj obeh hotelov glede na svoji vrsti hotelov, zato ne gre brez radunanja).

ZdraviliSki hoteli Poslovni hoteli
Povprecje - aritmetiéna sredina (|1 9.163 8.254
Standardni odklon (O) 510 497
Stevilo gostov izbranega hotela (X;) | 9.402 (hotel A) 8.497 (hotel B)

priblizen poloZaj
hotela A, pa tudi B

standardizirane z vrednosti -3 2 - 0 1 2 3
gosti v zdraviligkih hotelih 7.633 8.143 8653 9.167 9.673 10.183 10.693
gosti v poslovnih hotelih 6.763 7.260 7.757 8.254 8751 9.248 9.745
a) Izradunajte in odgovorite kateri hotel ima, glede na njegovo vrsto hotela, veéje Stevilo gostov, torej kateri je v
boljSem polozaju glede na svojo vrsto hotela?
b) Koliko odstotkov poslovnih hotelov ima vegje Stevilo gostov kot hotel B?
c) Koliko odstotkov zdraviliSkih hotelov ima manj$e Stevilo gostov kot hotel A in hkrati veje od povpreénega

zdraviliSkega hotela?
d) Koliko odstotkov zdraviliSkih hotelov ima vecje Stevilo gostov kot povpreéni zdraviliski hotel?



3.

Eurostat je za leto 2006 objavil Stevilne turistiéne podatke. Prikazujemo prihode in $tevilo zaposlenih v turizmu

za 8 drzav, poleg tega pa $e turisticno ucinkovitost, ki smo jo opisno ocenili na osnovi razmerja med Stevilom
prenoditev in Stevilom prebivalcev posamezne drzave.

Drava Prihodi Steyilo zaposlenih '[_uristic“_:na
(v 100.000) | v turizmu (v 10.000) ucinkovitost
NorveSka 81 7| zelougodno
Poljska 76 27| zelo neugodno
Portugalska 54 28 ugodno
Romunija 46 14 neugodno
Svedska 119 13 ugodno
Slovenija 5 4 srednje
SlovaSka 13 10 neugodno
ZdruZeno kraljestvo 468 125 srednje

Odgovorite ali je med Stevilom zaposlenih v turizmu in turisti¢no ucinkovitostjo povezanost in kaksna! Obvezno
interpretirajte mo¢ in smer povezanosti (korelacije) konkretno na primeru!

Odgovorite ali je med Stevilom prihodov in Stevilom zaposlenih v turizmu povezanost in kaksna! Obvezno
interpretirajte mo¢ in smer povezanosti (korelacije) konkretno na primeru!

Odgovorite in utemeljite ali je smiselno med Stevilom prihodov in Stevilom zaposlenih v turizmu ugotavljati
odvisnost med spremenljivkama in na osnovi tega napovedovati? Katera spremenljivka je v tem primeru odvisna (y;) in
katera neodvisna (x;)?

Na osnovi danih podatkov o prihodih in Stevilu zaposlenih ugotovite kakSna je linearna odvisnost med
spremenljivkama, kar izrazite z regresijskim modelom oz. ena¢bo premice (ni potrebno risati, le vse izraCunati in napisati
enacho)!

Na danem primeru vsebinsko obrazloZite oz. interpretirajte regresijski koeficient (torej b)!

Na osnovi regresijskega modela napovedovejte Stevilo zaposlenih v turizmu za primer, ¢e bi imeli 300 prihodov
(v 100.000)! Napisite tudi odgovor!



OMS - 5. preverjanje - redni Studij - Portoroz - 22. december 2008 - SKUPINA C

Za vsakega od spodnjih pojavov (spremenljivk), na osnovi danih srednjih vrednosti, sklepajte o obliki

porazdelitve podatkov, torej o simetriCnosti ali asimetri¢nosti (samo kratko navedite ali gre za normalno porazdelitev
ali asimetrijo v levo ali v desno). V pomoé so vam lahko slike.

Porazdelitev asimetricna v levo Normalna porazdelitev Porazdelitev asimetri¢na v desno

M< Me < Mo M= Me = Mo Mo<Me<M

1.
a)
b)
©)
2.

Potovalne agencije so najpogosteje organizirale 4 potovanja mese¢no, prav tako pa je polovica agencij
organizirala ve€ 4 potovanja mesecno.

Ziénidarji so v povpre¢ju prepeljali 1.340 smugarjev na uro, polovico ur pa so prepeljali veé kot 1.460 smugarjev.

Drzavno mejo je na izbranem mejnem prehodu v povprecju prestopilo 6 turistov na minuto, najpogosteje pa je ta
mejni prehod prestopilo 5 turistov na minuto.

Direktorja dveh potovalnih agencij (vsak iz druge drZave) sta se sre€ala na turisticnem sejmu in Zelela ugotoviti

katera od njunih agencij glede na agencije v njunih drzavah opravi vecje Stevilo potovanj. Za pravilno primerjavo sta
morala pridobiti najprej podatek o povprecnem Stevilu potovanj in tipiénem razlikovanju agencij glede Stevila
potovanj za vsako drzavo. Podatki so v spodnji tabeli. Predpostavimo normalno porazdelitev. Pri odgovarjanju si
lahko pomagate s spodnjim grafom in si lazje predstavijate polozaj agencij (oiten je podoben poloZaj obeh agencij
glede na svoji drzavi, zato ne gre brez ra¢unanja).

DrZzava A Drzava B
Povpredje - aritmetiéna sredina (|J.) 54 61
Standardni odklon (O) 9 11
Stevilo potovan] izbrane agenciie (X)) 49 (agencija A) 56 (agencija B)

§t. potovanj za agencije v drzavi A 27 45 54
§t. potovanj za agencije vdrzaviB 28 39 50 61 72 83 94

priblizen polozaj
agencue A, pa tudi B

standardizirane z vrednosti

Izradunajte in odgovorite katera agencija ima, glede na agencije svoje drzave, vecje Stevilo opravljenih potovan;,

torej katera je v boljSem polozaju glede na agencije svoje drzave?

Koliko odstotkov agencij v drzavi B ima vegje Stevilo potovanj kot povpre¢na agencija?
Koliko odstotkov agencij v drzavi B ima manjSe Stevilo potovanj kot povpreéna agencija in hkrati vecje od

agencije B?

Koliko odstotkov agencij v drzavi A ima vecje Stevilo potovanj kot agencija A?



3.

Eurostat je za leto 2006 objavil Stevilne turistiéne podatke. Prikazujemo prihode in $tevilo zaposlenih v turizmu

za 8 drzav, poleg tega pa $e turisticno ucinkovitost, ki smo jo opisno ocenili na osnovi razmerja med Stevilom
prenoditev in Stevilom prebivalcev posamezne drzave.

Drava Prihodi Steyilo zaposlenih '[_uristic“_:na
(v 100.000) | v turizmu (v 10.000) ucinkovitost
Finska 62 8 ugodno
Francija 742 91 neugodno
Gréija 61 30 neugodno
Madzarska 30 16| zelo neugodno
Italija 425 111 | zelo neugodno
Litva 5 4 srednje
Latvija 4 3 ugodno
Nizozemska 95 33| zelougodno

Odgovorite ali je med Stevilom zaposlenih v turizmu in turisti¢no ucinkovitostjo povezanost in kaksna! Obvezno
interpretirajte mo¢ in smer povezanosti (korelacije) konkretno na primeru!

Odgovorite ali je med Stevilom prihodov in Stevilom zaposlenih v turizmu povezanost in kaksna! Obvezno
interpretirajte mo¢ in smer povezanosti (korelacije) konkretno na primeru!

Odgovorite in utemeljite ali je smiselno med Stevilom prihodov in Stevilom zaposlenih v turizmu ugotavljati
odvisnost med spremenljivkama in na osnovi tega napovedovati? Katera spremenljivka je v tem primeru odvisna (y;) in
katera neodvisna (x;)?

Na osnovi danih podatkov o prihodih in Stevilu zaposlenih ugotovite kakSna je linearna odvisnost med
spremenljivkama, kar izrazite z regresijskim modelom oz. ena¢bo premice (ni potrebno risati, le vse izraCunati in napisati
enacho)!

Na danem primeru vsebinsko obrazloZite oz. interpretirajte regresijski koeficient (torej b)!

Na osnovi regresijskega modela napovedovejte Stevilo zaposlenih v turizmu za primer, ¢e bi imeli 100 prihodov
(v 100.000)! Napisite tudi odgovor!



